
社会我不怕黑教案反思(精选8篇)
六年级教案是教师与学生之间传递知识的桥梁，它扮演着教
学过程中的重要角色。下面是一些高一教案的案例分享，与
大家共同学习和探讨。

社会我不怕黑教案反思篇一

活动目标：

1、能较清楚连贯地讲述叔叔阿姨地工作情景。

2、激发热爱劳动人民的情感。

3、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

4、培养幼儿乐观开朗的性格。

活动准备：

1、经验准备：请家长代理幼儿了解不同职业人员的工作，并
引导幼儿尝试描述他们的工作。

2、物质准备：不同职业人员的工作片段。

3、环境创设：在活动室布置不同职业人员工作、活动的剪影。

活动指导：

1、带领幼儿参观剪影，引导幼儿自由讲述。

(1)引导语：照片里有谁?他们在做什么?

(2)引导幼儿自由参观，并谈谈剪影里的.内容，如：我看到



医生叔叔用听诊器在给病人看病，还看到农民伯伯在田里劳
动。

2、播放视频，请幼儿观看并讲述不同职业人员的工作。

(1)引导语：叔叔阿姨在做什么?为什么他们要这么做?

(2)引导幼儿自由与同伴交流视频内容，鼓励幼儿用清楚连贯
地语言谈谈叔叔阿姨的工作情景。

3、师幼讨论：

(2)鼓励幼儿根据自己的生活经验较为完整地讲述如何尊重叔
叔阿姨和他们的劳动成果，激发幼儿热爱劳动人民的情感。

(3)小结：小朋友的美好生活都是叔叔阿姨辛苦劳动为我们创
造的，我们要学会尊重叔叔阿姨，珍惜他们的劳动成果。

活动延伸：

在平时的日常生活中注意观察周围人们的活动，懂得尊重劳
动人们即他们的劳动成果。

活动反思：

今天，我们了解了周围的叔叔、阿姨们的工作，明白了劳动
是一件光荣、快乐的事情，知道了小朋友从小应该热爱劳动，
不管在哪里要努力做到自己能做的事情自己做，还要努力为
集体、为大家做事，这样不仅能体会到劳动的乐趣和光荣，
在学到一些生活本领的同时，还给自己的生活带来很多方便。

社会我不怕黑教案反思篇二

活动目标：



1、感知哭、生气、发脾气会给自己的身体带来不利的影响。

2、能积极交流讨论生气时怎样使自己变得开心。

3、初步懂得处理消极情绪的方法，逐渐养成积极乐观的生活
态度。

活动准备：

教师准备：

表情娃娃面具哭、生气、笑各一个。轻音乐，画纸，油画棒
若干。

活动过程：

1、演示表情娃娃，导入活动。

（1）依次将表情娃娃的面具带上并取下。

（2）提问：刚才老师带了什么表情地面具，说一说，一般在
什么情况下可能出现这样的表情。

2、幼儿自由讨论并发言

（1）提问：经常生气好吗？它会给我们的身体带来什么影响
呢？

（2）小结：生气会给我们的身体带来一定的危害，所以当遇
到让我们生气的事情时，我们要学会改变自己，努力让自己
从生气中走出来，变得开心和愉快一点。

提问：有什么办法可以让自己变得开心呢？

小结：每个人都会遇到不开心事情，这没关系关键是要善于



将自己从不开心的状态中解救出来。

3、幼儿用绘画的方式表达刚才讨论的结果

（1）提示语：刚才小朋友说得真好，现在老师想请你们把刚
才说的画出来，张贴到走廊上，让爸爸妈妈和被的小朋友也
知道生气，伤心对身体不好，当遇到伤心生气时，怎样做才
能使自己变得开心起来。

（2）幼儿作画，教师播放背景音乐并巡回指导。

4、幼儿互相欣赏作品，请部分幼儿介绍作品，活动自然结束。

活动建议与提示：

1、收集一些幼儿开心微笑的照片张贴活动室的矮墙上，布置
成一幅灿烂的“笑脸墙”。在活动室门口设置一个情绪表，
准备笑、哭、生气、郁闷等不同的表情娃娃卡若干，请幼儿
每天根据自己的.心情选择相应的情绪娃娃卡片插在自己的名
字袋中，增进幼儿对自我情绪的认知。在美工区布置作品展
示墙，请幼儿想同伴介绍自己的绘画作品。说说让自己不生
气、变得开心的办法。

2、请家长随时提醒孩子保持愉快的情绪，对孩子的不良情绪
注意疏导。

社会我不怕黑教案反思篇三

活动目标：

1、感知哭、生气、发脾气会给自己的身体带来不利的影响。

2、能积极交流讨论生气时怎样使自己变得开心。



活动准备：

教师准备：

表情娃娃面具哭、生气、笑各一个。轻音乐，画纸，油画棒
若干

活动过程：

1、演示表情娃娃，导入活动。

(1)依次将表情娃娃的面具带上并取下。

(2)提问：刚才老师带了什么表情地面具，说一说，一般在什
么情况下可能出现这样的表情。

2、幼儿自由讨论并发言

(1)提问：经常生气好吗?它会给我们的身体带来什么影响呢?

(2)小结：生气会给我们的身体带来一定的危害，所以当遇到
让我们生气的事情时，我们要学会改变自己，努力让自己从
生气中走出来，变得开心和愉快一点。

提问：有什么办法可以让自己变得开心呢?

小结：每个人都会遇到不开心事情，这没关系关键是要善于
将自己从不开心的状态中解救出来。

3、幼儿用绘画的方式表达刚才讨论的结果

(1)提示语：刚才小朋友说得真好，现在老师想请你们把刚才
说的画出来，，张贴到走廊上，让爸爸妈妈和被的小朋友也
知道生气，伤心对身体不好，当遇到伤心生气时，怎样做才
能使自己变得开心起来。



(2)幼儿作画，教师播放背景音乐并巡回指导。

4、幼儿互相欣赏作品，请部分幼儿介绍作品，活动自然结束。

活动建议与提示

1.收集一些幼儿开心微笑的`照片张贴活动室的矮墙上，布置
成一幅灿烂的”笑脸墙“。在活动室门口设置一个情绪表，
准备笑、哭、生气、郁闷等不同的表情娃娃卡若干，请幼儿
每天根据自己的心情选择相应的情绪娃娃卡片插在自己的名
字袋中，增进幼儿对自我情绪的认知。在美工区布置作品展
示墙，请幼儿想同伴介绍自己的绘画作品。说说让自己不生
气、变得开心的办法。

2.请家长随时提醒孩子保持愉快的情绪，对孩子的不良情绪
注意疏导。

教学反思：

本次活动从整体上达到了活动目的。孩子们通过活动，畅所
欲言了自己的心里话，这些话可能平时是没有机会说的，今
天得到了宣泄。我想，这也是缓解情绪的一种方法，可能孩
子们把心里话说出来以后，心情会更开朗。希望我们的家长
在碰到宝宝生气的情绪时能通过科学的方式引导孩子们，让
孩子们心理健康快乐的成长!

社会我不怕黑教案反思篇四

1、喜欢警察,知道警察的工作是多种多样、各不相同的。

2、初步了解民警、交警以及交警消防员的工作。

3、体会珍惜生命，知道一些自我保护的方法。



教学准备

图片(民警、交警、武警消防员)。

教学重点与难点

知道警察的工作是多种多样、各不相同的。

教学方法与手段

设问导答法、谈话讨论法;图片辅助教学。

活动过程：

教师活动幼儿活动

设计意图

一、组织幼儿进行游戏“猜猜我是谁”。

1、引出活动内容。

师：今天我们一起来做个游戏，游戏的名字叫“猜猜我是
谁”。

2、说说游戏的方法。

师：一会儿老师来做几个动作，你们看看我的动作，猜猜我
是做什么工作的，是谁?

3、跟幼儿一起游戏。

(1)手握方向盘做开车的动作——司机。

(2)一手做梳头动作,另一只手当剪刀来剪头发——理发师。



(3)做敬礼的动作——警察。

4、：大家都猜对了，这就是警察敬礼的动作，今天我们警察
叔叔阿姨的工作。

了解游戏名字。

听清游戏的玩法。

看老师的动作来猜职业。活动一开始，就以游戏的形式展开，
能够很好地激发幼儿的学习兴趣，并且也很顺利地进入活动
的主题——警察。

二、引导幼儿认识、了解警察。

推荐：

幼儿园中班安全教案：可爱动物也要防

幼儿园中班健康教案《我换牙了》

幼儿园中班美术教案《有趣的手指印画》

1、引导幼儿了解警察分工的不同。

提问：你见过什么样的警察?他们是干什么的?

人民警察——抓坏人;

交通警察——指挥交通;

武警消防员——救火、救急。

：他们都是警察，但是他们做的事情是不一样的。



2、分别介绍民警、交警、武警消防员的工作。

(1)出示民警的图片，让幼儿说说民警的工作。

师：这张图片上是谁?民警做了哪些事情大家?

：民警每天都在马路上、小区里帮助大家解决许多的困难。
如果遇到困难就可以拨打110电话向民警求助。

(2)出示交警的图片。

提问：谁知道交通警察都做些什么事情?

(3)介绍消防员的工作。

师：消防员除了能救火之外，还有很多困难也是他们来救助
的。

说说平时了解的警察，感知警察有不同的分工。

结合平时看到的民警来说一说，懂得要做一个遵纪守法的人。

说说自己对交警工作的了解，懂得要遵守交通规则。

知道消防员除救火外的其它求助工作。利用图片，通过分别
观察与讨论，生活中常见的三类警察，了解他们平时不同的
分工内容，同时在谈话中也让幼儿懂得一些自我保护、自救
的方法。

三、进行性谈话。

师：警察的工作种类有很多，他们做的事情也不同，但他们
都是为我们大家服务的，我们遇到困难可以找警察，平时要
牢记电话号码110、119。个别幼儿说说110与119电话号码。
通过性谈话，再一次让幼儿牢记报警电话与火警电话。



社会我不怕黑教案反思篇五

一、活动目的：

1、认识不快乐的表情。

2、尝试表达不快乐的情绪。

3、学习抒发排解不快乐的情绪。

二、活动准备。

1、流泪表情的图卡。

2、图画纸、杂志纸、彩笔。

3、录音机、音乐录音带。

三、活动过程：

1、出示流泪表情图卡，请幼儿说说遇到什么事会流眼泪，老
师协助幼儿记录内容。

2、根据内容，请幼儿说说自己或别人不快乐时应该怎么办，
老师协助幼儿记录大家的提议，让幼儿知道凡事都有解决方
法。

3、请幼儿说说最近不快乐的事情，并把不快乐的样子画下来。

4、老师整理幼儿的作品，请幼儿观察不快乐时各人的表情，
例如有哭的，有嘴角向下弯的。

5、老师可让幼儿把不快乐的事画在杂志纸上，搓成纸球扔掉。

6、播放轻松愉快的音乐，让幼儿手拉手跳舞。



四、总结分享。

请幼儿说说跳舞后的心情。

五、活动评价。

能说出自己不快乐的原因。

六、活动建议。

引导幼儿知道排解不快乐情绪时不要伤害别人，也要学习在
一定程度上控制不快乐的情绪。

社会我不怕黑教案反思篇六

知道和朋友在一起不会感到孤独，和朋友在一起就会开心。

尝试主动交往，感受积极主动交往的意义。

1、让幼儿理解什么是孤独。

2、怎么样才能不孤独。

3、感受到来自同伴的爱。

幼儿之间主动交往；将爱传播出去，让别人感受到爱，自己
也会快乐。

本课挂图本课的语音故事、音乐《爱的抱抱》

二、让幼儿理解什么是孤独。

老师走到幼儿中间。提问：

1、什么时候会感觉孤独？（没有小朋友在一起玩、没有人说



话）。

2、你们喜欢孤独吗？（不喜欢）

3、根据幼儿的讨论，教师总结：孤独是没有和朋友在一起，
只有自己一个人。孤独就像一只风筝，只有自己空荡荡的飘
在天上。

三、怎样才能不孤独。

引导幼儿倾听语音故事。

这个小孩去找小朋友玩了吗？（玩了）。他和这几个小朋友
在一起做了什么？（玩、手拉手……）。你会和你的`好朋友
在一起做些什么事情？（给玩具好朋友玩；看到小朋友在一
起玩，就走过去和她们一起玩；……）教师总结：如果你不
喜欢孤独，那就去找朋友握握手，抱一抱，友好地和朋友说
话，找到朋友你就不会孤独了。

四、故事延伸——————爱的抱抱（放音乐）教师总结：
孤独会让人难过，我们要让每一个小朋友都不孤独，不难过。

老师：小朋友都站起来吧，找一个好朋友，跟她们抱抱。
（开始放音乐）老师先主动俯下身子跟这个小朋友抱抱、又
去跟那个小朋友抱抱。让幼儿感受到来自别人的"爱"，自己
也将这份"爱"传播出去。

我们很快乐，有朋友就不会孤独。

五、活动完毕师：下午爸爸妈妈来接我们的时候，我们主动
跟他们抱抱，回家的路上碰到小朋友，也主动跟他们抱抱，
好吗？来排好队。我们都不做孤独的孩子。



社会我不怕黑教案反思篇七

教案是指导老师自己上课用的。也是考察一个教师备课的一
个依据。接下来应届毕业生小编为大家编辑整理了幼儿园中
班社会教案《遇事我不哭》，希望对大家有所帮助。更多精
彩内容请关注应届毕业生考试网。

1.理解故事内容，知道小松鼠遇到困难时只哭不想办法解决
是不对的。

2.能积极参与讨论交流，学习简单的应对恐慌的办法。

3.懂得遇事不慌张、不要哭，逐步树立勇敢的品质。

　

1.提前录制孩子的哭声。

2.《小松鼠的新家》ppt课件。

3.小动物遇到困难的图片

一、播放哭声，引起幼儿兴趣。

咦?是谁在哭呀?(呀!是小松鼠，猜一猜小松鼠为什么哭了呀?

哦，你是这样这样想的，我们一起来听个故事吧，看看小松
鼠为什么哭。)

二、配合课件，教师引导幼儿分段欣赏、理解故事。

“小松鼠的家就住在大树的树洞里……我不会搭有屋顶的房
子这可怎么办呢”



提问：

(1)小松鼠为什么哭?哦没有家了，那它的心情是什么样子的?
你有没有遇到过什么困难?遇到困难时你的心情是什么样子
的?(哦原来当我们遇到困难的时候会很着急，很难过。)

(2)都有谁来帮助小松鼠?最后是谁帮助小松鼠解决困难的?啄
木鸟是怎样帮助小松鼠解决困难的?对啄木鸟有尖尖的嘴巴可
以做树洞，小松鼠遇到困难时一直哭对不对?那小松鼠有什么
本领，对呀，，其实小松鼠的本领就是会挖树洞，只是当遇
到困难时会特别害怕、慌张，会让自己忘记已有的本领，如
果冷静不慌张，这样的小困难都能自己解决。

三、实践活动：鼓励幼儿使用各种方法，尝试解决困难，初
步体验成功乐趣。(有几个小动物也遇到困难了，我们一起去
看看它们遇到什么困难了吧)

1.羽毛球被挂在了树上，小羊能用什么方法把它取下来呢?

2.小球滚进了树洞，小猴能用什么方法把它取出来呢?

3.啄木鸟喝不了这半杯水，你们有什么方法喝到水呢?

4.小鹿的'钉子全撒在这了，你们能用什么方法把钉子很快地
捡起?

5.自由讨论，鼓励幼儿讲出自己解决问题的方法。

(他们遇到了不同的困难，如果你是图中的小动物，你会用什
么样的方法自己解决这些困难呢?现在请小朋友们相互说一说
吧)

6.刚才小朋友们说了那么多的办法，现在谁想说一说你解决
了什么困难?是怎么解决的?还有谁想说一说?)



7.现在困难解决后，心情是怎样的?

四、引导幼儿感知生活中有许多困难问题，鼓励幼儿大胆想
出解决方法。

“如果妈妈突然生病了，家里只剩下你一个人，你怎么办?”

“在超市里和妈妈走散了，你怎么办?如果这时候有一个你不
认识的叔叔走来说带你去找妈妈，你会怎么做?”

在突然遇到困难时我们会感到紧张、害怕，刚才小朋友们想
了这么多的方法来缓解自己的的心情，老师这儿还有一个好
方法可以让我们的心情变好，一起和老师来做一做吧(深呼
吸)

五、教师总结：

刚刚我们解决了这么多困难，有的是自己解决的，还有一些
是需要别人帮助解决的，生活中总会遇到一些大大小小的困
难，那么在遇到困难时不要哭，勇敢的面对，积极地想办法，
就会解决困难。

　

小松鼠的家住在大树上的洞里。半夜刮起了大风，“呼呼
呼”地把这棵大树吹到了。“哎呀呀，这可怎么办呀?”小松
鼠急得哭了起来。

天亮了，小白兔跑来，看见小松鼠在哭，就问：“小松鼠你
为什么哭呀?”小松鼠说：“大树倒了，我没有家了，没有地
方睡觉了。”小白兔说：“不要哭，和我一起住吧，我的家
就住在山下面的土洞里。”小松鼠摆摆手说：“我不住在土
洞里，我要睡在大树上。”小白兔耸耸肩膀说：“可是我不
会爬树，这可怎么办?”



一枝花喜鹊飞来，看见小松鼠在哭，就问：“小松鼠，你为
什么哭呀?”小松鼠说：“大树倒了，我没有家了，没有地方
睡觉了。”“不要哭，和我一起住吧，我的家就住在河边的
大树上。”花喜鹊热情的说。“你家没有屋顶，下雨要给淋
湿的，我要睡在有屋顶的房子里。”松鼠摇摇头说。花喜鹊
两手一摊说：“我不会搭有屋顶的房子，这可怎么办。”

这时候啄木鸟飞来了，看见小松鼠在哭，就问：“小松鼠你
为什么哭呀?”小松鼠说：“大树倒了，我没有家了，没有地
方睡觉了。”“这个简单，我来帮助你吧。”啄木鸟飞到一
棵很高的大树上。“笃笃笃!笃笃笃!”啄呀，啄呀，用嘴在
树上啄了一个洞。小松鼠一看，连忙爬上大树和啄木鸟一起
挖洞。不一会儿，树洞挖成了。小松鼠钻进去，睡在里面又
舒服，又暖和。小松鼠又有新家了。

社会我不怕黑教案反思篇八

教学内容健康活动《遇事我不哭》教学目标1、让幼儿知道遇
事不哭。

2、引导幼儿学习用恰当的方式表达自己的愿望和要求。教学
准备课件《遇事我不哭》。教学重点与难点根据不同的事件，
学习用不同的语句及方式来解决问题。教学方法与手段视听
讲法；多媒体辅助教学。活动过程：教师活动幼儿活动设计
意图一、引导幼儿听故事，激发幼儿的兴趣，理解故事的内
容。

师：巧虎小的时候总爱哭，这是怎么一回事，我们一起来看
一看。通过引导幼儿听故事，使幼儿知道观看视频故事的重
点，激发幼儿兴趣。二、引导幼儿观看视频，教育幼儿有事
好好说，不哭。

1、请幼儿观看视频。



（巧虎的小汽车到了椅子底下，拿不到）

（1）提问：巧虎为什么哭？它遇到了什么事情？

（2）提问：巧虎该怎么办呢？（请幼儿讨论后说一说）

（3）观看巧虎的第一种做法——哭，请幼儿说说这样好不好。

一起看视频，并根据老师的提问来回答问题。

2、观看视频后半段。

（巧虎好好说话，请妈妈帮助）。

观看后提问：巧虎这一次是怎么做的？这样做好不好？

3、小结：遇事好好说，不哭。

从对比较来说说正确的做法。三、以校园生活中的小例子，
让幼儿说说该怎么做。

1、师：你有没有哭过？你是在遇到什么事情的时候哭的？

2、师：如果你遇到了下面的事情，你会怎么做？

例：要吃点心，盘子太远拿不到饼干；想玩的玩具都给别的
小朋友拿走了……

2、小结：不管遇到什么事情，我们都要想好办法解决，而不
能只知道哭。

说一说自己以前的遭遇。

想象并说一说自己会怎么做。通过生活中的实例，使幼儿更
进一步地懂得用恰当的方式表达自己的愿望和要求。


